

山城区长风中路街道办事处的低保户接居委会通知，今年办理低保复审手续不允许自己填表，由居委会统一办理

## 代办低保复审 低保户要交“填表费”

低保户无奈：“让交啥费就交吧，不交的话，下一年的低保金就无望了。”

晨报讯(记者 郭坤 苗苗)最低生活保障制度是政府保障贫困居民生活的一道保障线，然而，近日有低保户向记者反映，山城区长风中路街道办事处辖区的一些社区居委会，在办理低保复审手续时却要收取10元~40元不等的“填表费”。每到办低保复审时，低保户都被以各种名义收取费用，而且不开具任何票据。9月21日，就此情况，记者来到山城区长风中路街道办事处辖区了解情况。

近日，该街道办事处的低保户接到社区居委会的电话通知，要求本人带上户口本、身份证、低保申请、房产证、打工证明等材料到所在社区居委会办理低保复审手续。据多位不愿透

露姓名的低保户反映，居委会工作人员在审核了低保户提交的各种材料后，要求他们交10元~40元不等的费用，而且交费后居委会不给开发票或收据。“人家让交啥费就交吧，如果不交，下一年的低保金就无望了。”一位不愿透露姓名的低保户说，“居委会每年都会以各种名义收取一些费用，就算不情愿也得交啊！”

21日上午，记者先后两次来到长风中路街道办事处长风中路社区居委会采访。两次采访中，记者均看到了居委会工作人员向低保户收取“填表费”。在居委会办公室，有三位低保户拿着材料让工作人员审核。当工作人员审核了低保户递交的材料后，要求低保户交10元钱，工

作人员收了钱后，不给开具发票或收据。

记者随后采访了该居委会负责人，其表示上级部门同意后才能接受采访，否则对此事不作任何回答。

有居民告诉记者，街道办事处通过社区居委会向低保户收费，且很多居委会都在收费。

记者又来到建委社区居委会，这里的低保户告诉记者，居委会借办理低保复审手续收取的费用为20元~40元不等。对于向低保户收费的原因，该居委会负责人说，他们收取的是“填表费”。因为办理手续的程序很复杂，很多低保户填表时总是出错，所以他们委托居委会工作人员代为办理。“交钱是低保户自愿的，如果他

们自己填表我们就不收费。我们的工作人员都是加班加点完成这些工作的，也很辛苦。不是只有我们居委会收低保户的钱，有些居委会收钱比我们多。”

该负责人还说，按照居委会要求，低保户要按时参加孕检、义务劳动、义务巡逻，“有些低保户不遵守规定，对于这种情况，我们要收费40元。”

在采访中，该街道办事处的很多低保户对记者说，他们接到居委会通知，今年办理低保复审手续不允许低保户自己填表，由居委会统一办理，低保户只需按要求提交各种材料和“填表费”即可。



### 淇水乐园沙滩治漏工程混凝土浇筑基本结束

9月26日，施工人员正在进行淇水乐园治漏工程混凝土浇筑。该工程混凝土治漏材料的铺设及混凝土浇筑施工已基本完成，下一步将进行铺沙工程。

晨报记者 赵永强 摄

## 结婚十几年，妻子不知丈夫是嫌犯

晨报记者 周凯楠

核心提示

19年前，浚县白寺乡的李某和朋友酒后轮奸了一名妇女，事后潜逃至山西，并在那里结了婚。19年后，民警在山西一户农民家中将李某抓捕，李某的妻子陈某竟全然不知朝夕相处的丈夫是一名强奸嫌犯。

### 路遇妇女动邪念 犯案后潜逃19年

1992年5月初的一天中午，36岁的李某和朋友王某在白寺乡某村喝酒，酒后，李某和王某到村里一个小山坡上乘凉。

此时，一名30多岁的妇女路过此处，并向李某问路。听那名妇女的口音，李某和王某判断她不是本地人。借着酒劲，李某和王某动了邪

念，将该妇女轮奸。

事发后，被强暴的妇女向公安部门报警，民警随即一同犯案的王某抓获。

按照受害人所述情况再去寻找时，李某已逃之夭夭。十几年来，警方始终没有间断对李某的追踪，并将其列为网上逃犯。

在“清网行动”中，第二责任区刑警队的民警将潜逃19年的李某作为主攻对象。追逃专案组民警通过走访得知一条重要线索，李某的大哥在山西定居多年，李某极有可能投奔亲戚。民警随即成立专案侦查小组，准备对李某进行抓捕。

### 逃到外地结了婚 被抓时很吃惊

今年9月初，专案组辗转山西太原、长治、晋城等地走访调查。经过反复打听，民警最终确定李某的大哥在山西临汾浮山县某山村。获得这一线索后，专案组民警于9月16日连夜赶往位于大山深处的这个小山村。

由于刚刚下过暴雨又是晚上，道路泥泞不堪，追逃专案组民警在当地警方的带领下，两个小时终于找到了李某大哥所在的山村。

民警从该村干部那里了解到，李某的大哥

早已去世多年。民警拿出李某的照片让村干部帮忙辨认，村干部看了照片后觉得很眼熟，但记不清在哪个村子见过。

抓捕工作一时陷入困境，专案组民警在当地警方的陪同下继续排查。排查到半山腰一个小山村时，民警意外获得了一条重要线索，附近村民称，有名妇女十几年前招了个河南籍丈夫。

得知这一线索后，民警赶往该妇女家中。几小时后，民警抵达李某现任妻子陈某家中。

起初，民警采取隐蔽布控的方式静候嫌疑人落网。然而，时间一分一秒过去，李某始终没有出现。经过紧张布局，便衣民警在村民的掩护下顺利进入陈某家中。刚一进家门，民警就发现一名与嫌犯相貌相似的男子。趁该男子还没反应过来，民警迅速将其控制住。

那名男子起初很惊讶，但一听到民警的身份，一下子泄了气，放弃了挣扎。他正是潜逃19年的犯罪嫌疑李某。

### 结婚十几年不知丈夫是嫌犯

面对突如其来的民警，李某的妻子陈某非常震惊，她对李某的过去全然不知，根本没有想到朝夕相处了十几年的丈夫竟是一名涉嫌强奸的逃犯。

原来陈某于十几年前经人介绍和李某结婚，婚后二人生活一直很稳定，李某还在当地找到了一份工作。在外人看来，这个二人之家和普通家庭没什么两样。

尽管瞒着妻子很多事，但李某常常被往事所折磨。“我没有睡过一个好觉，每天都提心吊胆，总害怕被抓。”李某说，因为害怕被警方发现行踪，他在村内做事一直很低调。

### 华兰家具：用品质说话

晨报讯(记者 柯其其)“在日本家喻户晓的实木家具品牌华兰家具已入驻鹤壁正阳·爱家家居广场，将在9月29日盛大开业。华兰家具的特点是讲究现代气息、民族特色，加上独特的艺术造型，让每一件产品均能达到完美与艺术的统一，且环保、实用。我们的理念是高端、实惠，让消费者用更低的价格买到优质的精品家具。”9月25日，华兰家具鹤壁专卖店经理贾爱红说。

贾爱红告诉记者，华兰集团是集木材研究、开发、生产、销售、服务为一体的大型实木家具企业。公司拥有日本进口大型六轴数控机床和先进的加工工艺，其产品经专业的设计师结合人体工程学原理设计而来，家具的设计更加人性化、实用化、现代化。该公司始终坚持产品的原创精神，并打造了一支思想前卫具有创新能力的设计团队。经过多年潜心研究和开发，逐渐形成了自己独特的风格。

据悉，华兰家具选用天然木材做原料和辅料，采用知名低碳环保品牌大宝油漆，具有耐水、耐磨、耐老化、防碰撞等特点，不含苯、甲醛等有害物质。经权威机构检测认证，华兰家具已达到欧洲E1级环保标准，通过日本技术检测厅96次环保检测，全面通过ISO9001国际质量体系认证，产品出口马来西亚、韩国、欧美等地。

为感谢广大消费者对华兰家具的支持，9月29日至10月3日，华兰家具推出全场5折优惠活动，同时推出特供限量产品。

“品质铸就品牌，服务造就市场，我们将不断推出质量上乘、款式新颖、价格合理的优质产品，让每一位选择华兰家具的顾客切身感受到华兰家具生活方式带来的舒适、温馨、快乐。”贾爱红说。

**華華金店**  
1895  
创始于公元1895年的皇室典藏珠宝  
庆国庆  
黄金、白金直降20元~40元/克，钻石、翡翠、彩金、银饰，全场大优惠。另有礼品、抽奖双活动。  
活动进行中……  
地址：鹤壁市新区裕隆福田店一楼  
电话：18703927177